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Az dj főispánok 
beiktatása. 

(Saját tudósitónktól.) Különtéle 
nézetek merültek föl, hogy vaj- 
jon a töryényhatóságok mily ha- 
tárokig mehetnek el az ujon ki- 
nevezett darabant főispánokkal 
szemben az ellentállás dolgában, 
anélkül, hogy a szigoruan meg- 
vont törvényes utról letérnének 
Nagy kérdés, hogy a törvényha- 
tóságnak módjában áll-e a főis- 
pán hivatalba lépését megakadá- 
lyozni; mert ha ez módjában áll, 
akkor a főispánnal megvivandó 
háboruban a közgyülés előre is 
megnyerte a csatát. 

A főispán hivatalba lépésére 
vonatkozó jogszabályok alapján 
erre a kérdésre határozott igen- 
nel felelhetünk, amint az az itt 
következő fejtegetésekből kiderüi. 

A Fejérváry-kormány ujonnan 
kinevezett főispánjainak beikta- 
tása, vagy a beikiatás megtaga- 
dása tisztán az illető törvényha- 
tóságok akaratától függ. Törvé- 
nyeink határozottan, kétségbe nem 
vonható módon a törvényható- 
ságokra bizták, hogy a végrehajtó 
hatalom képviselőjének, a főis- 
pánnak beiktatásáról intézkedje 
nek. 

Ha nem volnának is szabatos 
törvényhozási intézkedések, ame- 
lyek a törvényhatóságok beikta- 

tási jogát szabályozzák. elegendő 
alapot szolgáltatna a beiktatás 
megkövetelésére maga a szokás- 
jog is: az évszázados uzus, a 
melytől sohasem tértek el. De 
hivatkozhatnánk oly törvények 
hosszu sorozatára; amelyek a köz- 
szolgálat egyes ágaiban a tisztvi- 
selők jogkörét szabályozzák s a 
melyek szerlnt a köztisztviselő 
hivatalos müködését csak a szol- 
gálati eskü letétele után kezdheti 
meg s közhivatali funkciójának 
megkezdésére csak az eskü leté- 
telének percétől fogva jogosult. 
Az erre vonatkozó szórványos tör- 
vényhozási rendelkezést általáno- 
sitja az 1794. évi X. törvénycik- 

kely amely szerint hivatalba lé- 
pésekor minden állami tisztviselő 
tartozik esküt tenni a király iránti 
hüségre s az ország törvényeinek 
megtartására. Az eskü letételének 
formaságait (idejét, az eskü szö- 
vegét, az eskü elfogadására ille- 
tékes forumot stbit) tőrvényes 
intézkedések (részint törvények, 
részint királyi, részint kormány- 
rendeletek) szabályzzzák, annak 

: 
: 

jeléül, hogy nem csupán az eskü 
letétele hanem az eskü letételének 
módja, törvényessége vagy sza- 
bályossága is rendkivül fontos 
dolog. 

Általános szabály, hogy a köz- 
szolgálatban minden fisztviselő 
ügykörének felsőbb hatósága előtt 
teszi le az esküt; ez alól azon- 
ban számos kivételt tett részint 
a törvényhozás, részint az állami 
kormányzat. Például a törvény- 
hozás ugy rendelkezett, hogy a 
köztisztviselők közül a miniszter, 
az állami számvevőszék elnöke 
és a horvát bán a király kezébe 
tegye le az esküt, az itélőbirák 
és ügyészek, a törvényszék, a 
tábla vagy Kuria teljes ülésében, 
a közjegyzők a törvényszék teljes 
ülésében, a törvényhatósági főbb 
tisztviselők a törvényhatósági köz- 
gyülésen, főiskolai tanárok á ta- 
nári testület ülésében, kisebb 
tisztviselők a főispán előtt, erdő- 
tisztek a közigazgatási bizottság 
előtt esküsznek Az eskü elfoga- 
eására tehát csakis az arra tör- 
vényes uton fölhatalmazott ható- 
ság jogosult. 

A főispán esküjéről maga a 
törvényhozás intézkedett; a tör- 
vényhatóságokról szóló 1886. évi 
XXI. törvénycikkely IV. fejezete- 
nek 60-ik szakasza igy rendelke- 
zik: „A főispán a közgyülés előtt 
a szokott esküt teszi le" 

E törvényszakaszban világosan 
megvan jelölve a főispán szolgá- 
lati esküjének elfogadására jogo- 
sitott hatóság: a törvényhatósági 
közgyülés. Mielőtt ezt a törvény- 
hozás törvénybe iktatta, a szo- 
kásjog a XIX. század második 
felében az volt, hogy a főispán a 
közgyülés előtt esküdött föl; a 
mult század huszas és negyvenes 
éveiben s a XVIII. században 
azonban gyakori dolog volt, hogy 
a III. Károly király korából szár- 
mazó főispáni instrukció szerint a 
főispán nem a megye közgyülé- 
sén, hanem a király előtt tette [le 
a szolgálati esküt. A régi királyi 
instrukciót azonban a későbbi 
törvények érvénytelenné tették s 
mindenesetre megfosztotta minden 
jogi erejétől az 1886-ik évi XXI. 
törvénycikkely, amely magában 
foglal minden ma érvényben levő 
intézkedést a főispánok közszol- 
gálati viszonyait illetőleg. Az 
1886-iki törvényhozási rendelke- 
zést csak kiegésziti az 1898. évi 
6451. számu miniszterelnöki ren- 
delet, amely, a minisztertanács 
határozata alapján, a főispánok 
esküjének szövegét állapitja meg. 

Ezek alapján megállapithatjuk, 
hogy a főispán hivatali működé- 

A VITZ MIÁLY 
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sét csak szolgálati esküjének az 
arra illetékes hatóság: a közgyü- 
lés előtt való letétele után keze- 
heti meg. Ha tehát a főispán nem 
teszi le az esküt a közgyülés 
előtt: törvényesen nem gyakorol- 
hatja a főispáni jogokat. A tör- 

esküjének elfogadására semmisem 
kötelezi, a törvényhatóság tehát a 
törvényességnek minden sérelme 
nélkül megtagadhatja, sőt meg is 
akadályozhatja az oly főispán 
szolgálati esküjének meghallga- 
tását, akit a végrehajtó hatalom 
képviselőjéül elfogadni nem akar. 

—— 

= A válság. A szombati pro- 
gramm visszhangja ma már min- 

den oldalról hahotázik a kor- 
mány felé. Báró Bánffy Dezső 

szegedi beszédében megvágta az 
utat, amely a baloldal álláspont- 

jához visz: ami jó a programm- 
ban, azt évtizedek óta követeli 

az ellenzék, azonban az ellenzék 

kivánságai teljesülésének nem a 

nemzet jogainak elárulása volna 
az ára. És figyelmeztetett arra, 

hogy a programm kritikája is 

már tulságos megbecsülése an- 

nak, mert az komolyság és ob- 

ligó nélkül adott kortesbeszéd. 
A baloldal vezérbizottsága hiva- 

talosan ma délelőtt foglalkozik 
a kormány ujabb nekirugaszko- 

dásával és lefogja az ország sze- 
mében a kellő értéktelenségére 

szállitani. A politikai pártok kö- 

zül elsőnek a szabadelvüpárt 
foglalt állást a kormányprogram- 

mal szemben tegnap délután 
tartott értekezletén. 

Bojkottált főispán. 
A vármegyei tisztviselők Teleki 

László ollen. 
—– Saját tudósitónktól. — 

Még le sem tette az esküt 

az uj főispán, már is szembe ta- 

lálta magát a vármegye hazafias 
tisztviselő karával, A szinte boj- 

kott számba menő töüntetés 

ezuttal csöndben és zaj nélkül 

történt, de mindenesetre jellemző 

figyelmeztetésül szolgál az uj 
adminisztratornak. 

Az érdekes esetről a követke- 
zőket jelenti tudósitónk: 

Tocauer Ödönnek, a nádas- 
menti járás elhunyt főszolgabi- 
rójának temetésén kivonult a 
vármegye egész tisztikara. A 
menet megindulása előtt felme- 
rült a tisztviselők körében a 
kérdés, kinek a vezetése alatt 

vegyenek részt a temetésen. Va- 

laki Teleki László meghivását 
ajánlotta, a többség azonban 

ellentmondott ennek a pro- 

poziciónak. Erre a tisztvise- 

lók meghivták Béldy Ákos 
grófot, a lemondott főispánt, s 
igy Teleki helyett Béldy Ákos 
gróf vezette a tisztviselői kart 
a temetésen. 

A vármegyei körökben éóriási 

meglepetést szült az eset, mely 
mindenesetre érdekes előjele an- 

nak a fogadtatásnak, melyben 
az installáció megkisérelése ese- 
tén részesitik majd az uj főis- 

pánt. 

Táborszornagy veszedelme. 

Lobkowitz nyugalomban. 

— BSuaját tudósitánktól. — 

A tegnapi „Armee-Verordungs- 
blatt" nyugalomba küldi Lobko- 
witz Rezső herceg táborszerna- 
gyot, budapesti térparancsnokot, 
a 4-ik hadtest parancsnokát. 

Igen meleg röpirat bucsuztat- 
ja a táborszernagyot, aki — ter- 
mészetesen - maga kérte nyug- 
dijaztatását, még pedig tekintet- 
tel egészségi állapotára. 

Katonai dolgokban rendszerint 
igen jól sikerült forrásból érte- 
sülünk arról, hogy Lobkovwitz 
távozása nem egészen önkéntes, 
hanem összefügg azokkal, me- 
lyek a hadsereg vezérkarában a 
közelmultban történtek de külö- 
nösen összefügg azzal a feladat- 
tal, mely legközelekb a 4. had- 
testre és annak parancsnokára 
vár. 
Lobkowitz erre a munkára 

sem elég alkalmasnak, sem elég 
egészségesnek nem érezte magát 
és ezért vonult nyugalomba. Ez 
a szándék már akkor érlelődött 
benne, mikor a hadsereg főfel- 
ügyelői állásai közül egy sem 
jutott neki. 

Az 1905-ös év különben is 
veszedelme volt a hadtestpa- 
rancsnokoknak, vagy meghaltak, 
vagy nyugalomba mentek, avagy 
áthelyezték óket. Akik valamely 
módon az idén távoztak, a kö- 

Jot az egy frtos árufáz? Kossuth Lajos-u, 3. sv. 
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vetkezők voltak: Galgótzy (10. 
hadtest), Probszt (12. hadtest), 
Klobus (13. hdt.), Mertens báró 
(6. hat.), Horsetzky (10. hdt.), 
Orsini-Rosenberg gróf (13. hdt.), 
Malowetz báró (13. hdt.) és vé- 
gül Lebkowitz herceg (4. hdt). 
Az összes hadtestek közül a 

13. hadtest fogyasztott legtöbb 
táborszernagyot, ott az idén há- 
romszor volt parancsnokváltozás. 

Szvacsina Géza főlspánjelőlt, 

A polgármester lemond. 

— Saját tudósitónktól. – 

Szenzációs hirt kolportáltak a 
tegnap városszerte. Ugyanis sza- 

vahihető több törvényhatósági 
bizottsági tag beszélte, hogy 

Szvacsina Géza kir. tanácsos, 
polgármester állásáról lemondani 
készül. Lemondását kapcso- 

latba hozzák főispánná leen- 

dő kinevezésével. 
Amennyiben csak a késő esti 

órákban vettünk tudomást a hir- 
ről s igy nem volt alkalmurk 

annak valódiságáról meggyózód- 
nünk, csak fenntartással közöl- 
jük. Lehet különben, hogy az 
egész hir csak tréfán alapszik s 

minden komolyságot nélkülöz. 

— Ha azonban van valamelyes 

alapja, ugy már a közel jövő- 

ben mozgalmas napok várhatók 

közigazgatásunk életében. 
Szvacsina Géza polgármester 

már 25 éve van a város szol- 
gálatában s ez idő alatt a kö- 
zönség osztatlan szeretetét sike- 
rült megnyernie. Lemondása – 

ha valónak bizonyulna a hir - 

nagy zavarba hozná a képviselő 
testületet, mert hamarosan iga- 
zán nem is tudjuk, ki volna tel- 

jesen méltó széke betöltésére. 

Egyébiránt is érthetetlen, hogy 

miért óhajtja a polgármesteri 
nyugodalmas állását éppen most 

feláldozni a jelenben igen ex- 

ponált főispánsággal. 
Reméljük különben, hogy az 

egész kombináció kósza hirnek 

fog bizonyulni s azokat a szava- 

hihető és komoly férfiakat, kik 
a hirt terjesztették csak felül- 

tették. Várjuk a legilletékesebb 

helyről a cáfolatot. 

HIREK. 

— A főtéri róm. kath. plé- 
bánia-templomban. Ma, d. u. 5 
órakor a szt. olvasó bevégezté- 
vel a felemelt tumba mellett 
elmondatik a meghaltakért vég- 
zendő papi zsolozsma I. vecser- 
nyéje. Holnap szerdán, nov. 1-én, 
az ünnepélyes szt. mise Gregouan 
énekkisérettel tartatik d. e. 9 
órakor, mely után szent beszé- 

det mond: Dr. Kászonyi Alajos, 
helyettes plebános. Csütörtökön, 
nov. e án, d. e. 9 órakor, vala- 
menyi elhalt kath. hivek lelki 
üdvéért. Pénteken, d. u. 1/28 
órakor az erdélyi egyházmegye 
elhunyt püspökeiért és kanonok- 
jaiért november 6-án d. e. 1/28 
órakor pedig az erd. egyház- 
megye elhalt lelki pásztorai és 
egyházi férfiaiért gyászszentmise 
tartatik. A kath. hivekre nagyon 
fontos tudnivaló lesz ezen al- 
kalommal, hogy XIII. Leó pá- 
pának 1888. január hó 17-én 
kelt decretuma értelmében az 
egyház feje az ur Jézus zégte- 
len érdemeire s a szentek bő 
elégtételére való hivatkozással 
az egyház szellemi kincstárából 
mindazon kath. hivőknek, kik 
november havában töredelmes 
szivvel szent gyónáshoz és szent 
áldozáshoz járulnak s a tisztitó 
tüzben szenvedő lelkeknek buzgó 
imáikkal enyhületet akarnak sze- 
rezni, s az egyház szándékára 
is imádkoznak november minden 
egyes napjára hét évi bucsut a 
hónap egyik szabadon választ- 
ható napján pedig teljes bucsut 
engedélyezett. 

—- Aszfalt rongálás. A villam- 
vezeték által megbontott drága 

pénzünkbe került aszfalt járót, 
a vezeték lerakása után oly gyat- 
rán javitották ki, hogy a folto- 

zott helyeken valósággal gödrök 

képködtek. Nem ártana ha a 
mérnöki hivatal felülvizsgálná 

ezeket és kötelezné a vállalko- 
zót a javitás rendes és pontos 

keresztülvitelére. 

- A nóőipar-iskolában f. é. 
november hó elején az iparmü 
vészet körébe tartozó müvészibb 
munkákra rendkivüli növendé- 
kek részére egy tanfolyam nyi- 
lik. E tanfolyamra jelentkezők 
a selyemfestés, bársonyégetés, ége- 
tett, festett és plasztikus bőrmun- 
kák készitését és a müvészi ipar 
körébe tartozó más munkákat 
is megtanulhatják. A tanitási dij 
igen mérsékelt. Beiratkozni az 
iskola igazgatójánál (Petőfi-u. 
nőipar-iskola) lehet. 

— A keolozsvári r. kath. egy- 
házközség képvisolőtestülete f. 
évi november hó 5 én vasárnap 
délután 11 órakor a plebánia 
nagy termében az uj szervezeti 
alapszabályzati javaslat ügyében 
közgyülést tart, melyre a t. kép- 
viselőtestületi tagokat ez uton 
is meghivja az egyház előljáró- 
sága. 

—- ÉEsküvő. Vasárnap délután 
tartotta esküvőjét a kolozsvári 
orth. izraelita imaházban Fink- 
ler Gyula varrógép és kerékpár 
kereskedő Grün Pál kereskedő 
bájos leányával Mariskával. 

— A fegyverhordozás korlá- 
tozása. Szepesvármegye törvény- 
hatósága ma igen érdekes és 
megszivlelendő átiratot küldött 
Kolozsmegye közönségéhez. Az 
átirat módot ajánl az öngyilkos- 
ságok és gyilkoesságok meggát- 
lására, amelyek szoros kapcso- 
latban vannak a pisztolyok, for- 

méban meghalt. 

gópisztolyok, botpuskák és fló- 
berek korlátlan szabad haszná- 
latával. Az átirat az országgyü- 
lés elé terjesztett ama kérelem 
pártolására kéri Kolozsvárme- 
gyét, hogy törvényhozási uton 
korlátoztassék az emlitett fegy- 
vernemek szabad használata s a 
kereskedelmi forgalom pedig 
olyanformán korlátoztassek, hogy 
a fegyverhordás joga bizonyos 
életkorhoz köttessék s továbbá 
minden használatra megvásárolt 
fegyvert vonjanak adó alá, ami 
emelett, hogy megneheziti a 
fegyver beszerzését, az állam- 
kincstárnak még tetemes hasz 
not is hajt. Az átirat majd csak 
a küszöbön levő közgyülés után 
kerül a megye fóruma elé. 

— A rágalom—öl. Dr. Horák 
Ede volt róm, kath. kápláu, a 
kinek nevét legutóbb Tóth Gé- 
zával, az Adria Tengerhajózási 

z k Társaság tragikus véget ért igaz- 
gatójával szemben elkövetett 
nagy ékszertolvajlással kapcso- 
latban sürün emlegették: Fiu- 

Alig nehány 
napja hogy Horák kiszabadult a 
börtönből, mert bebizonyosodott, 
hogy az ellene emelt vádak alap- 
talanok. A szerencsétlen embert 
ugy látjuk, a rágalom ölte meg. 

—– Kirabolt postahivatal. Nyi- 
regyházról jolentik: A kisvárdai 
postahivatalba ma éjjel ismeret- 
ljen tettesek betörtek és az ott 
levő pénzszekrényt ellopták. A 
szekrénybe több ezer korona 
készpénz és három pénzeslevél 
volt. A tettesek szekere, a mely- 
hez szintén bünös uton jutot- 
tak, utközben oeltört, mire a 
betörők egy másik szekeret is 
loptak. melylyel a vásártérig 
szállitották a sulyos szekrényt. 
Itt hozzáláttak a pénzesszekrény 
felfeszitéséhez és miután kiszed- 
ték a tartalmát – eltüntek. A 
bevezetett vizsgálat gyanuja sze- 
rint a póstarablók egy nemzet- 
közi betörő-banda tagjai lehet- 
nek. 

—- Berugott sirásó. Igy ősszel 
sokkal nagyobb a halálózás s 
igy természetesen a sirásoknak 
is több a jövedelmük, mint ren- 
des körülmények között. Ha te- 
hát több a jövedelem többet is 
isznak a temető eleven lakói. 
Ennek tudható be, hogy Sebes- 
tyén György sirásó tegnap a 
Mikó-utcában tökrészegen ugy 
elvágódott, a kövezeten, hogy a 
feje berepedt. A mentők sebét 
bekötözve a dolgozó házba szál- 
litották, hogy mámorát kialhas- 
sa a sirember. 

—– Dr. Pataki Jenő gyermek- 
orvos magánrendelő intézetét gyer- 
mekbetegek számára Wesselényi 
Miklós-u. 16. sz. alá tette át. Ren- 
delő óranapontareggelfél 9—10-ig. 

Csemege szöllő. Pozsgay-féle 
csemege szöllő K. 2.80. Téli szöllő 
nagy szemü K. 3.20. 5 kilós ko- 
sarakban. Déltiroli édes maroni, 
debreceni perzselt paprikás és 
abált szalonua, naponta friss tor- 
más virsli kapható Haraszthy 
Jenő füszer és asecmege üzletében 
Kolozsvárt. : 

x Herschkovits Mór női divat- 
üzlete Mátyás király-tér a. sz. 
Ajánlja dusan felszerelt őszi és 
téli raktárát. Különös figyelmet 
tessék forditani a következő há- 
rom, feltünően olcsó tételekre: 
500 vég I-ső rendű tennis-flanel 
161/2 kr. - 120 centiméter szé- 
les gyönyörüű őszi szövet 68 kr. 
—– 500 vég fölséges szép bár- 
sony flanel 28, 39 és 45 kr. 

Ammgária Kávóház Kelezsvárt 
(Ó—vár) egész ujopnan átala- 

kitott. Elsőrendü Lefkovits-féle 
Stabil Mester Tekeasztalok. Ki- 
tünő hazai és külföldi kávéházi 
italok. Hideg buffet. Külön he- 
lyiségek ! Szolid és pontos ki- 
szolgálás ! A n. é. közönség párt- 
fogásáért esedezik: Kardos 
S im o n, kávés. 

x A haj ápolása a hajkhullás 
leggyakoribb okainak egyike, 
mint azt már a világ leghire- 
sebb bőrgyógyászai is bebizo- 
nyitották, a lejbőr korpaképző- 
dés. Ezen kellemetlen hajbeteg- 
ségben szenvedők rendesen rö- 
vid időn belül teljesen megko- 
paszodnak, miután a fejbőr korpa 
képződés a hajtalajt meglazitja. 
Számtalan hazai és külföldi or- 
vos ajánlja a Vellner Zalán-féle 
Petrolia hajszoszt és szekre menő 
elismerő-levél bizonyitja, hogy 
nehányszori használat után meg- 
szüntet minden hajbetegséget, 
meggátolja az őszülést és a haj 
ujra növését meglepő módon 
elősegiti. Vásárlásnál a készitők 
neveire tessék szigoruan ügyelni. 
Kapható: Burgor Frigyes drou- 
geriájában és Kováts Péter fiai 
divat és pipere üzletében Ko- 
lozsvárt. 
. 

SZINHAZ-MÜVESZET. 

Meti műsor 

Kedd: Makrancos hölgyek. (Li- 
sistrata 2-szor. 

Szerda: d. u. Butow. (Leszálli- 
tott helyárakkal.) 

„este: Makrancos 
gyek. 3-szor. 

Csütörtök: Sevillai borbély. 
Péntek: Gyurkovits lányok. 
Szombat: Öthello. 
Vasárnap d. u.: Peleskei nótá- 

rius. (Leszállitott hely- 
árakkal.) 

Vasárnap este: Makrancos höl- 
gyek. (Lysistrata.) 

höl- 

Lysistrata. 
— Lineke operettje. — 

Szinrekerült a kolozsvári nem- 

zeti szinházban tegnap este. 

Miután diadalmasan végigjárta 

Európa valamennyi szinpadát 
és orfeumát, hozzánk is elkerült 

az élénk finom zenéjü, paro- 

disztikus operett. Nagyképü és 

fontoskodó kritikára nem tart 
igényt a bájos zenéjü, kedves 

daljáték, s nem is kiván egye- 

bet elérni, minthogy egy kelle- 

mes szinházi estét szerezzen a 

kellemesen szórakozni akaró kö- 
zönségnek. : 
Az előadás, melyben a kelle- 

.
.
.
.
 

... . 

Szülők figyelmébe! 
dusan felszerelt raktáromat. Czipők minden árért kaphatók. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 

ajánlom a legszebb alaku és legjobb miuéségü 
hazai készitményü gyermek, leány és fiucipőket 

Erdélyi Fülöp. 
..... .... ...... ............... ..e. .. e.... 
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mes operett szinre került, a da- 
rabnak minden kiváló vonását 
érvényre juttatta s leszámitva 

Máészáros nehány énekszámát, 
semmi sem veszett el a zene szép- 
ségeiből. 
A cimszerepben Sárossy Paula 

vitt mérhetetlen sok szint, han- 
gulatot, elevenséget és ötletet 
a szinpadra, tanujelét adva, hogy 
az ó szinjátszó tehetsége sokkal 
nagyobb a szokott szubretteké- 
nél. Lysistratoja eredeti, ötletes, 
bámulatosan finom és mindenütt 
diskrét izlésről tanuskodó velt. 
Tánca csupa graciozitás és ele- 
ver ség volt, kis terjedelmü hang- 
jával kellemesen dudolta el ének- 
számait. A »Niniche kupléban 
emelkedett előadása a tökéletes- 
ség fokára s a közönség viharzó 
tapsai között kellett megismé- 
telni ezt a számot. 
Korányi Frida és Káldy Mariska 

szépen énekeltek, de játékukkal 
sehogysem tudtak illuziót kel- 
teni. Annál magasabbra fokozta 
azonban az illuziót a kis Ko- 
vács Lili, aki gyönyörü szép 
Amor volt. 
A feorfi szereplök közül Mát 

rai válott ki ötletességével jóizü 
komikumával. Jók voltak még 
Árpási Kata, Dezséri Emma, Me- 
zei, Hetényi és Bay. 
A rendezés és a kilátás még 

a szokottnál is fényesebb és öt- 
letesebb volt. A tömegjelenések 
csillogó tartasága elevensé e, az 
előadás pontos összevágó és 
gördülékeny menete valósággal 
meglepő volt. A tegnapi előadás 
egyike Rubos Árpád legnagyobb 
rendezői sikereinek. Virányi kar- 
mestert most is különös dicséret 
illeti meg a körültekintő preciz 
és elegáns dirigálásáért. 
A szinpadi hatást nagyban 

emelte a villanyfény, mely a 
„Szent János" bogár" cimüű is- 
mert daléneklése közben emelte 
a rendezés és kiállitás fényét. 

MULATSÁG. 

A kolozsvári Áltatános Mun- 
kás Dalegylet 19056. november 
a tornavivóda összes helyiségei- 

ben saját pénztára javára tart. 

első kedélyes thea-estélyét nem- 

zetközi világpostával és müsor- 
ral egybekötve. Belépti-dij sze- 

mélyenként 50 fillér. 
- 

KÖZGAZDASÁG. 

Méhészeti szemle. Ezen a ci- 
men Pataki Béla, január havá- 
ban méhészeti viclapot indit. A 
szaklap bőtartalommal havonként 
fog megjelenni programmján vo- 
natkozólag az előfizetési felhi- 
vás a következő tájékoztatást 
nyujtja: a „Méhészeti szemle" 
1. ugy a szakértő méhészt, mint 
a laikus közönséget egyaránt ér- 
deklő, tehát közérdekü méhé- 
szeti mozzanatokat, – 2. a mé- 
hészeti egyesületeknek, az ország 
méhész-közönsége által alig is- 
mert müködéseit s bizonyára 

ügybuzgó tevékenységét, — 3. 
a méhészeti irodalom terén fel- 
feltünő ujabb sajtótermékeket – 
és 4. az ujabb hazai és kültföldi 
méhészeti vivmányokat éber fi- 

gyelemmel kisérve, megismertes- 
ge és kritikailag méltassa; ő. a 
közönségnek a méhészeti művek, 
élőméhek, méhlakok, kozelesi esz- 
közök és méhészeti termékek el- 
adását és bevásárlását megköny 
nyitse s szakértői ellenőrzés mel- 
lett közvetitse; 6. a méhészkedő 
és nem-méhészkedő közönség kö- 
rében felmerülő kérdéseknek és 
ezekre adandó feleleteknek tel- 
jesen dijtalanul állandó tért nyis- 
son és eshetőleg ezekre szakvé- 
leményt adjon; 7. végre hogy 
ezáltal a méhészkedés nemes 
szenvedélyét a nagyközönségben 
felébreszsze s az okszerü méhé- 
szetet megkedveltesse, azt nép- 
szerüsitse és terjessze. Előfize- 
tési dij egész évre 4 k. félévre 
2 k. negyedévre 1 k. Egyes szám 
ára 40 fllér. Gyüjtőknek min- 
den, egyszerre beküldött 10 pél- 
dány után 1 tiszteletpéldánynyal 
szolgál a hasznosnak igérkező 
szaklapra felhivjuk az érdekelt 
közönség figyelmét. 

TÁVIRATOK. 
A szabadalvüpárt sorsa, 

Tiszáék az ellenzéken. 

Budapest, okt. 30. (Saját 
tud.) A szabadelvüpárt t0- 
vábbi sorsa ma este dőlt 
el. Az intéző-bizottság ma 
délelőtt 11 órakor meg- 
nyilt ülésében foglalko- 
zott az esti értekezlet elő- 
készitésével. Este értekez- 
let volt a szabadelvüpárt 
helyiségében, amelynek 
eredménye az lett, hogy 
szabadelvüpárt mint olyan nem 
fog csatlakozni a haladó-párt- 
hoz, illetőleg a Fejérváry-kor- 
mányhoz, hanem ellenzékbe 

megy. 
Az ülésen Podmaniczky 

Frigyes elnökölt, a jegy- 
zői tisztet pedig Nyegre 
László töltötte be. Az ülés 
megnyitása után Tisza 
István egy órás beszéd- 
ben birálta a kormány 
programmját, s beszéde vé- 
gén határozati javaslatot 
terjesztett be, mely sze- 
rint a szabadelvüpártnem 
támogathatja a mostani 
kormányt, mert pro- 
ammjában csak a kü- 

önböző pártok elveinek 
reprodukcióját látja. A 
programm gazdasági és 
zoziád otárai részében 
nem talál oly mentő gon- 
dolatot, mely helyreál- 

lithatná megzavart köz- 
életünket. 
A Fejérváry által adott 

programm különben is 
nélkülözi a kormányprog- 
ramm sarkalatos feltéte- 
lét, mert a programmban 
foglalt óriási penzügymi- 
nisztervek rövididőn be- 
lül nem valósithatók meg. 
Az általános választói 
jogra vonatkozóan kije- 
enti a szabadelvüpárt, 
ogy ő is elévültnek te- 

kinti ugyan a választási 
törvényt, de az általános 
valasztóijogot végoélnak 
tekinti, most csak a vá- 
lasztói jog kiterjesztését 
pártolhatja, Tisza után 
sSenki sem jelentkezett 
szállásra és igy Podma- 
nicky a határozati javas- 
latot egyhangulag elfo- 
gadottnak jelenti ki. A 
szabadelvüpártból ezek- 
után csak igen kevesen 
lépnek át a haladó párt- 
ba, s ilyenekül csak a kö- 
vetkezőket emlegetik : 
Denkó Kálmánt, Dési Gé- 
zát, Gajári Gézát, Károlyi 
György gróf és Szóőcs 
Pált. 

Kisküküllő vármegye fő- 
ispánja. 

Budapest, okt. 30. (Sa- 
ját tud).) Fejérváryhoz kö- 
zelálló körökben határo- 
zottan beszélik, hogy Hal- 
ler József gróf, a neki 
felajánlott kisküküllő vár- 
megyei főispánságot el- 
fogadta. 

Az ,„intő szózat" 
Temesvárt. 

Budapest, okt. 30. (Sa- 
ját tud.) Temesvár varos 
mai közgyülésén tudo- 
másul vette Fejérvár 
Géza báró miniszterel- 
nök intő szózatát. 

A szatmári főispán 
beiktatása. 

Budapest, okt. 30. (Sa- 
ját tud.) Nagy Lászlót, az 
ujonnan kinevezett szat- 
mári főispánt november 
6-ikán fogják beiktatni 
állásába. 

Bartha Miklós utóda. 
Budapest, okt. 30. (Sa- 

ját tud). A Bartha Mik- 
lós halálával megüresedett 
Zentai kerületben Lová- 
szy Andor vármegyei fő- ! 

ügyészt jelölték függet- 
lenségi programmal. — 
Ugyancsak függetlenségi 
programmal lép fel vele 
szemben Ehringer Jenő, 
zentai ügyvéd. 

Az orosz Alkotmány. 
Budapest, okt. 30. (Saj. 

tud.) Pétervárról jelentik, 
hogy a cár elfogadta Witte 
alkotmánykeresetét. E sze- 
rint az általános választói 
jog alapján felépült par- 
lamentnek nemcsak tör- 
vényajánlási hanem tör- 
vényhozási joga is lesz. 

A katonaság lázadása. 
Budapest, okt. 30. (Saj. 

tud.) Pétervárról jelentik, 
hogy az összes finnezre- 
dek katonái fellázadtak. — 
Loetban két lengyel ezred 
fellázadt és összes tiszt- 
jeit lemészárolta. 

Apró hirdetések. 
Azonnali belépésre több ci- 

pész-segéd kerestetik Magyarosy 
József cipészhez, Ferenc József- 
ut 83. Kolozsvárt. 
e-ecc... 

1 drb. legfinomabb nickel ketüer 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) H frt. –1 drb. borotva 
irásbeli jótállás mellett H forint. 

Késmüáruk, látszerészeti 
cikkek, vivóeszközök, stb. 

o nagy választékban o 

KunMátyás 
műköszörüs, kés- és kard- 
műves, látszerészüzletében, 

Kolozsvárt, Kossuth Lajos-u. 2. sz. 
Köszörülések, javitások és 
nickelezések elvállaltatnak. 
— 

Hova menjünk? 
—– a Jókai-utoa 4. sz. - 

a dókai-kávéházba ! 
Megérkeztek a Carambol- 
Club kedvencz szórakoztatói 

— B muj stabil 

Mester Tekeasztal. - Valódi 
o o BRUNSWICK-féle o o 

Amsrilrai kautsuck mantinellel 
Lefkovits I. és Társa cs. és kir. 
tekeasztal-gyárából, Budapest. 

Naponta dus ízletes Buffet; Kávéházi 
italai a n. é. közönség legmesszebb 
o menő igényeinek megfelelnek. o 

Alegszolidabb éjjelt szórakozóhely. 
Pontos kiszolgálás ! - Pártfogásért esd 

Meimamm Sándor kávés. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő, a kolozsvári Ze- 

ne-Conservatorium szállitója, 

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-otoa 18. sz. 
Valódi olasz, német dauinttiszta 
bél és csak saját készitményü 
fonott hurok. - Grammophon, 
Grammophon-lemezek, tűk és 
mindennemü alkatrészek raktáron 

tartatnak. 

Jenő ué 
ásnélküli müfogspeeiálista 

ak fogmütermme 3* 
Kolozavárt, Wesselényi M.-u. 6. (Dr. Goth-ház.( 

Tiszte- 
lettel 

Elvállalom a fogászat körébe tartozó összes 
teendőket. Munkáimért felelősséget vállalok 
ugy jutányosság, valamint tartósság tekinte- 
tében. Egész nup a n. é. közönség rendel- 

- 

kezésére állok. 

k szájpadlásnélküli 
Nagy Jenő, mulogspeolalista. 

-
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Oszi Ilbent 
tőkebefektetés mellett, alulirott igaz- 
gatóság területenkint kiadja gyárt- 

ékszerész és óras 
o olkolozsvárt, o o 

mányának előállitási jogát a legfino- 
mabb alkoholmentes sör, pezsgő stb. 
előállitásához, továbbá hozzávaló gé- 
pet és utbaigazitást. Egvedárusitás 

M Wesselónyi-Miklós u 2. 
Őra-vásár, 1000 dró óra 
raktáron. Ujdonság lapos 
o Oórákban. O O 

Kárpád moll-thoa és növény-szirup 26 
legjobb mindennemü 
köhögés, rekedtség és 
hurut elmulasztására. 

Mág gyermekoknélis használható 

BEzs EE 
meghatározott helyeken. Verseny ki- 
zárva. Csak fizetőképesek forduljanak 

Turul" alkoholmentes talok gyári 
részvénytársaság igazgatóságához, Bu- 
dapest, VI. Lehel-utta 6. 

nyomda- 
elváltal körtevalek, dissor- 
tatlók, maeghivék névje- 
gyek készitését tegelesébba. 

mm Főraktár : 

: : MNEGHVYHT ::: Egész lapos férfi acél óra 9 K 

Nagyobb fémszámlappal 11 K Bürger s 

Kettős fedelü női arany óra 31 K 

e kettsse emet [onnan átalakitva cs 
Fl es vegy fér óra 18k fővárosi minta szerint 

Női arany óra 28 x o o berendezve o o 

„Egyszarvu" 
gyógyszer tárában 

Iotozgvár Mátyág-tér10 
Telesen Mátyá 

z őszi és féti íidényre mmágy főfös és divat-áruháza, 
a volt Császár Dávid- 

ű ajánljuk dusan berendezett raktárukat. z 

pék P ezsgo. ék Női ruba parchetek, ilanel, karton, vászom, chiffon, nél és o féle helyiségben. o 

férfi ingek, kél teitok györok radázat stb. Nagy raktár mindennemü cos- 
rendkivü o a tum-kelmékben, vásznak, uri és 

s Az első erdélyi Fegyházkötésű őszi és téli 3 Agyierítők drbja 110 kr-től iümekeltmekben. vásznak uu és 

pezsgogy ár harisnyák gyereknek g sáertvő " 1 g neműü diszek és szabó-kellékek. 
évesig r.- 

Női harisnyák . 13 Törülközők (frotir) Boák, muffok, fegyház- 
sa feloszott a vtisnyák, ? tozót Bujfok,ie. 

- Férfi és női haris. 15, drbja. 25 , ban kötött harisnyák. 

gsmig a készlet tart, a közked- g Férfi alsóingek és Téli női és férti —— 

velségnek örvendő s fran- [ nadrágok. . 50 , keztyük párja 25 , Bámulatos árak! Úrlási raktár! [ 
oziamódszer szek e Férti kbravaló s kgatezok drbja ás 

öpperből. . agyszőnyeg.. 

é ályás" ég Tavonjl s Fitt sapkák. 25 Leánysapkák s am 
n Le0jobb minóségű bőrkez- gsselény ós-u.3. sz. k 

mm myl nz Poszler I. és Társa. e Toncár Antal; 
év alatt ismert őit 

100 üveg vételnél üvege 160 K. 9f se g g 9 d Fisztetottel tudatom t. 

m - 
özö é 

s (osőintézet! rfka kbom 
x Vidéki megrendelők kéret- 5 A nagyérdemü közönség becses tudomására kivánom hzletfielységomet, mtns 1-től 

„nek szükségletüket a fagy hozni, hogy ujonnan berendezett e óvár, vi s alá : 

beállta előtt megrendelni. B Mosó-intézetet n tottam. vál- iz-u. 2. sz. alá. 

— é Midőn eddig szives pártfo- B 
Semmiféle rongáló szert a mosásnál és gépeket a vasa- d gásáért hálás köszönetet mon- 

Megrendelések felvétetnek lásnál nem használok, hanem mint az eddigi hét év alatt é dok, kérem továbbra is nagy- 

Betegh Péter irodájában és ismert cégemet pontos kiszolgálás és szolid elbánással fogom becsü pártfogásukat. 

Taugor Dezső főtéri vas- tovább folytatni Deák Ferencz-utca 11. sz. a. hátul az 4 Tisztelettel B 

kereskedéséb udvaron és Szentegyház-utca 8. sz a. « roncát b 

: o o0 kefeskedésepen. 9 9 A nagyérdemü közönség becses párttogását kérve, ma- a sze k b 

radok tisztelettel vizyezetek szere b 

- Kelezsvár, Viz-utca 2. sz. 
Hallatlad olcsó ár Bari Zsigmondné. « 5 

s r [ 

A saját gyártás 
valamint a közönség részére a köz- 

vetlen eladás azt az előnyt nyujtják, 
hogy kiváló minőségü gyártmányain- 

kat oly rendkivül olcsó árak mellett 

adhatjuk, miat azt más oldalról nem 
nyujthatják. 

Heti gyártás 15.000 pár cipő. 

Magyar ipar! 

Különösen ajánljuk: 

fit J.- Tért izős cpó, chorzaa fr n,0) "ő Szásená, kete ragy rt 2GD" 
igen elegans Goodyear varrott 

Fórti cugos-cipő boritással ős. Box-Calt, Női gombos-olpő fekete v. Női füzős félcipő barna 

és kaplival " 2,5 Férto fürág cipó rox ame " 6.15 barna bőrből tartós " 3.— bőrből, igen elegáns n 2— 

Férfi füzős-cipő, erős és 
igen tartós 

ői gombos-cipő Chev- írt 5 
rauból, igen sikkes, . 

i tyle 
Férfi tüzős-cipő Boxból fi- kieon sty Fől eugez-einő mindennapi Ni chiek-cipő lakkból kü- 

Férfi cugos-cipő sima bőr- 2.50 alacson sarok. KNől füzős-cipő Boxbőrből Leány füzős bőrcipő szi- 
ből, mindennapi hasz- Gyermek füzős-cipők fe- 3.15 os t 1.60 

lannöpk nász grmok mzós-cipők ée- O KItől "vemás vagy fokote m 

a kontinens legnagyobb cipógyára. 

Főraktár: Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoa 6. szám. 
mmMHMHMizományos: FAHRMAS rzSá 
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